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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ БІНАРНИХ ГЕЛЕУТВОРЮЮЧИХ СИСТЕМ 
ПРИ ЛІКВІДАЦІЇ ПОЖЕЖ НА НАФТОНАЛИВНИХ СУДНАХ 

Щороку танкери перевозять половину нафти, що видобувається у світі (1,5 млрд. т). 
П’ята частина цього обсягу видобувається в морських родовищах. Усе це приводить до 
зростання тоннажу нафтоналивних суден - на сьогодні вони є найбільшими суднами. 

Велику небезпеку для довкілля, становлять аварії на танкерах, що перевозять нафту й 
скраплений газ. Особливо з огляду на їхні величезні розміри та відповідно десятки й сотні 
тисяч тонн небезпечного вантажу. Хоча загальна ймовірність аварій танкерів становить ли-
ше 0,4 на 1000 рейсів, а ймовірність розливу нафти залежно від обставин — від 0,05 до 0,25, 
кожен такий нещасний випадок завдає величезної шкоди людям, тваринам, птахам, екології 
планети загалом. Перше серйозне забруднення океану нафтою сталося внаслідок загибелі 
біля берегів Великої Британії супертанкера Torrey Canyon у 1967-му. В результаті вибуху та 
пожежі на двох суднах під прапором Танзанії в Керченській протоці 21 січня 2019 загинули 
20 людей, пожежа тривала майже півтора місяці. Таких прикладів є ще чимало, тому розро-
бка нових вогнегасних і вогнезахисних речовин, пристроїв і прийомів подачі, які дозволяють 
скоротити час ліквідації пожеж за таких обставин, є актуальною проблемою. 

Щоб суттєво зменшити втрати вогнегасної речовини при гасінні пожежі дозволяє за-
стосування гелеутворюючих систем (ГУС). Один з компонентів ГУС являє собою розчин 
гелеутворюючого компонента - сульфату лужного металу. Другий компонент – розчин силі-
кату. При одночасній подачі двох складів вони змішуються на поверхнях, що горять або за-
хищаються. Гель утворює на поверхні нетекучий вогнезахисний шар. Цей шар міцно закріп-
люється на вертикальних і похилих поверхнях. Порівняно з рідкими речовинами пожежога-
сіння ГУС практично на 100% залишається на поверхні. До цього ще й товщину гелевої плі-
вки при необхідності можна регулювати, збільшуючи її в особливо небезпечних місцях. Для 
визначення наслідків використання ГУС для охолодження резервуарів з вуглеводнями було 
проаналізовано корозійну дію ГУС і її компонентів. Було зроблено висновок, що показник 
корозійної активності гелю і сертифікованого піноутворювача ППЛВ (Універсал) - 106м 
близькі. Отже корозійний вплив ГОС та його компонентів на сталеві елементи резервуарів 
для нафтопродуктів можна порівняти. Перспективність використання ГУС для охолодження 
стінок резервуарів також підтверджують результати досліджень, які свідчать про ефектив-
ність гелевих покриттів протидіяти поширенню вогню по поверхні ТГМ. Використання ГУС 
з витратою, достатньою для утворення 2 мм шару гелевої плівки, дозволяє припинити роз-
повсюдження вогню по поверхні ТГМ. За результатами експериментів було встановлено, що 
морська вода може використовуватись в якості каталізатора гелеутворювання для бінарних 
гелеутворюючих систем. Пропонується метод гасіння пожеж на танкерах з використанням 
ГОС для оперативної вогнезахисту, у яких в якості каталізатора використовується морська 
вода. Запровадження удосконалених методів гасіння пожеж на танкерах з використанням 
гелеутворюючої системи, як основної вогнегасної речовини, а також захист сусідніх резер-
вуарів у танкері від теплового впливу пожежі дозволить: 

- розширити спектр методів і тактичних прийомів ліквідації пожеж на танкерах; 
- скоротити необхідної кількості сил і засобів; 
- скоротити час ліквідації пожежі; 
- зменшити екологічну шкоду. 
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